

# La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año I

En Alicante, un mes. 1,25 peseta.  
En el resto de España, trimestre, 4,25

Lunes 5 de Diciembre de 1904.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

La correspondencia al Administrador

Telefono n.º 24

Apartado n.º 25

Núm. 250

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

## Diario de un reporter

Hay en el mundo una España

en España un Hondón de las Nieves y en Hondón de las Nieves un teatro familiar, que así se llama, los hondones sabrán por qué. Y sucede, mejor dicho, sucedió que a dicho teatro del mencionado Hondón, llegó una «Gran compañía de Variedades», según rezaba el cartel, que anunció sus funciones por medio de programas elegantemente impresos en tinta roja y que decían entre otra porción de cosas menos interesantes. «Sinfonía Gran Jota, Romanzas, Couplets, bailes.» Y luego «Aparición fantástica del célebre ilusionista Mefistófeles.» 1.º Un homicidio fantástico, 2.º El talismán femenino, 3.º Juguetes nigrománticos, 4.º El colmo de la ilusión, 5.º El tacto mefistofélico y 6.º Una introducción diabólica.

Casi, casi, esto no tiene nada de particular. Los rimbombantes títulos con que el bueno de Mefistófeles disfraza sus boberías y entretenimientos de prestidigitación, son harto comunes y usados entre la gente del oficio. Estamos ya muy acostumbrados a oír los anuncios de las sorprendentes maravillas que realizan por esos teatros y barracas de feria, los discípulos de Hoffman y Cagliostro. Pero lo notable del programa del Sr. Mefistófeles, está en una nota final que dice: «Nota. -El espectáculo que constituye el programa que antecede, interesa a todas y a cada una de las clases sociales: a los hombres científicos en lo que respecta a la parte física; al bello sexo en la estética y al clero en la psicológica; y en fin, a todo el que pretenda conocer y descubrir una de las puntas del velo que encierran los misteriosos arcanos del mundo artístico.»

¿Eh? ¿qué les parece a ustedes? La lástima grande es no saber qué le ha parecido la función del Sr. Mefistófeles a la respetable clase social de Hondón de las Nieves, en lo que respecta a la parte física.

Del bello sexo ya supongo yo que habrá criticado y mordido en lo que fuera digno de morderse, la estética de la gran compañía de Variedades, que no sería muy allá, digo yo, a pesar del extraordinario lujo de adjetivos que en el programa va delante del nombre de cada bailarina, completista ó romancera. Y del clero, en la parte psicológica, no quiero hablar por no ofender gravemente a los respetables sacerdotes del mencionado pueblo, que si no habían de saber más psicologías que las del Sr. Mefistófeles, podían ya agarrarse a un guardacañón para no caerse redondos... de pura risa.

Yo sé, no de sacerdotes, pero de señores que asistieron a las funciones del teatro familiar de Hondón de las Nieves, que al final pidieron a voz en cuello que saliera la psicología a saludar al público. Y cuentan que el bueno del Sr. Mefistófeles hubo de salir a decir que se le había indispuerto en vista de la poca galantería del clero, que no se había dignado acercarse a la taquilla.

De todos modos, las clases sociales de Hondón de las Nieves se divertieron una barbaridad con las pocas ó muchas variedades de la gran compañía físico-estético-psicológica, que no será ésta la última vez que recorra los teatros familiares de la región, ni la postrera que invite a los hombres científicos, al bello sexo y al clero, a comprobar sus pasmosas enseñanzas y sus maravillosos espectáculos.

## Por la Inmaculada Concepción

De la por tantos títulos excelente revista *El Mensajero del Corazón de Jesús*, copiamos el siguiente artículo, pues su mayor publicidad redundará, indudablemente, en honor de la Inmaculada Concepción:

«Se acerca el día del Jubileo de la definición dogmática de la Concepción Inmaculada de nuestra Madre la Virgen María, al cual nos hemos estado preparando durante todo un año los católicos de todo el mundo.

Es preciso que en ese día hagamos algo grande, algo notable, algo que agrade a la Inmaculada Concepción. Aunque... no. No hemos de hacer algo grande en ese día, sino que todo él ha de ser exclusivamente dedicado a la gloria de la Inmaculada Concepción de María, según las fuerzas de cada uno.

En primer lugar. Pues vamos a celebrar el día de la Inmaculada, es preciso que todos pasemos ese día... inmaculados. Por lo cual la víspera todos debemos hacer una buena confesión de nuestras culpas, de manera que al alba del día 8 nos encontremos más inmaculados que la aurora.

Perezoso es el sol de Diciembre, y nosotros, que queremos en ese día aprovechar más momentos que ningún otro, despertaremos bastante antes que el sol para ir a comulgar de mañana. Despertaremos... y al despertar... ¡guá! ha de ser nuestra primera palabra? Esta, pronunciada con todo nuestro corazón:

¡AVE MARIA PURÍSIMA!

¡SIN PECADO CONCEBIDA!

¿Hay campanas en la parroquia? ¿Hay niños que las sepan volar? Es preciso, pues, que desde la mañana todas las de la torre y las de todas las torres giren alegres y alborozadas como nunca al impulso de los más revoltosos brazos de la villa.

¿Hay cohetes y fuegos y chupines? Es preciso que al son de las campanas suban rasgando las nieblas del crepúsculo por los cielos y con sus estampidos estrépitosos despierten a los más dormidos.

¿Hay banda de música en el pueblo? Es preciso que aquel día se lance de mañana por las calles inundando de preciosísimas dianas todos los barrios y rincones.

¿Hay colgaduras y tapices en las casas? ¿Hay siquiera sobrecamas decentes y un balcón una ventana de donde colgarlas? Pues aparezcan todos los balcones colgando de lo mejor que haya en el armario. El tapiz nunca visto, la colgadura más nueva, la sobrecama que sólo se saca el día que viene el mejor huésped. Y en medio tal vez podréis poner ó bordado ó de flores ó pintado ó como queráis, el dulce nombre de María, ó el Ave María Purísima, ó la misma imagen de María, tal cual la idió Murillo, sevillanos, ó como os la dejó Ribera, salmantinos, ó como está en Begaña, vizcaínos, ó en Iciar, guipuzcoanos...

¿Hay hijas de María en una casa? Pues ellas tendrán todo esto preparado. Ellas tendrán las colgaduras y las colocarán en los balcones y las adornarán tan bien ó mejor que el de enfrente ó el de al lado. Y donde no haya hijas de Murillo, todos somos hijos de tan buena madre. Todos, de una ó de otra manera, hemos de arreglar nuestra casa de modo que se sepa que la habitan devotos de la Inmaculada Concepción.

Y llega la hora de ir a comulgar. Quién, si es devoto de María Inmaculada, no comulga en ese día? ¿No faltaba más! Le quedaria para toda la vida pesar de no haber comulgado en él. Y pueden los sacerdotes alistarse para repartir comuniones todo el día. Jamás jamás se verán más convidados a la mesa del Hijo Inmaculado de María Inmaculada, a saborear aquel pan virginal del Hijo de la Virgen, que en ese día, famoso para todo el tiempo restante de nuestra vida.

Y ¡qué adoradas que estarán en esta fiesta las Iglesias! Todo lo más preciosos que hay en la parroquia y en las Congregaciones y si la parroquia y la Con-

gregación son pobres, todo lo que las familias den ó presten para esa incomparable fiesta, todo estará sobre el altar. Todos los candelabros que quepan en las gradas, todos los floreros que sostengan las credencias, los más preciosos manteles, las más brillantes arandelas, las más aéreas albas, las más lujosas casullas, el cáliz más preciado... «Nunca, nunca—dirán los jóvenes de hoy a los jóvenes de mañana—jamás se han visto en la Iglesia y en el altar más preciosidades y adornos que en el jubileo de la Inmaculada Concepción.»

Y luego, tomado el alegre desayuno, llegará la hora de la misa mayor. ¡Qué misa más solemne la que se oírá en aquel día! La celebrará el sacerdote más simpático ó el más autorizado, el más popular ó el más devoto, ó el más anciano ó el más niño; si hay sacerdote nuevo él será el misacantano, teniéndose por dichoso de entonar en tan solemne día en honor de la Inmaculada el primer «Gloria in excelsis Deo» de su vida.

El órgano lucirá los mejores registros, la orquesta se convertirá en catarata de armonías, los bajos llenarán de raudales de voz el templo, los tenores harán vibrar los corazones, los contraltos harán estallar el entusiasmo, los tiple volarán llevando nuestros afectos a jugar como los serafines de Murillo alrededor de la Inmaculada. Y sobre todo los corazones rezarán devotos y enternecidos, dichosos de vivir en ese día, pensando que un pedazo de cielo ha bajado a la tierra.

El predicador ¡qué cosas dirá el predicador de esa fiesta! jamás se volverán a decir más floridas sentencias desde el púlpito ¡jamás se volverán a exclamar más encendidos afectos! jamás se pronunciará mejor panegírico ¡muchos de los que en ese sean elegidos para entonar las alabanzas de María Inmaculada!

Y llega el mediodía. La campana de la parroquia toca al «Angelus». Descubramonos. Saludemos con las palabras del Angel a la llena de gracia: «El Angel del Señor anunció a María.—Y concibió el Espíritu Santo Dios te salve, María.» Y si no teníamos antes esa costumbre, sea este día el comienzo de ella, y en adelante recemos el «Angelus» al amanecer. Para eso tocan en las parroquias, y sería una lástima que la única voz que subiese al cielo fuese la muerte y sorda entonación de la campana...

Todo en ese día ha de ser mejor. Hasta la comida en familia. Es día de banquete, día de alegría, día de convite y de reunión. ¡Ay! para los que pueden ¡pero cuántos habrá que ese día no tendrán nada de extraordinario, sino el Cordero celestial que es le dio en la comunión de la mañana!... Pues bien, ricos, que os preciéis de devotos de María; a ver si ese día daís alguna limosna más abundante a alguno ó a varios de los pobres que conocéis a ver si enviáis algún extraordinario a alguna familia ó a algún asilo... que hasta los pobres conocen que ese día es día grande y bueno para todos los hijos de María. Uno de los mejores obsequios que podéis hacer en él es dar limosna y regalos útiles a los pobres. Ved lo que hay en casa que se pueda dar y dado todo. Si después os pesa de haberme oído... yo me comprometo a pagar todo lo que deis.

De sobremesa todo el mundo habla de la Inmaculada Concepción, de lo que hizo a la madrugada, de lo que vio en la Iglesia, de lo que oyó en las calles, de la solemnidad de la mañana, del sermón elocuente, de lo que harán en otras partes, de lo que queda por hacer para la tarde.

Porque la tarde será tan hermosa como la mañana. Una espléndida función a la mejor hora. Desde se pueda no ha de faltar una grandiosa procesión a la Virgen, en la cual irán todas las congregaciones, se llevarán los mejores espartados en público y en privado con el mismo afecto y entusiasmo del alma.

Virgen las más lindas y más puras niñas, vestidas con los más espumosos y nacarados trajes y coronadas de las más floridas y hermosas coronas. La Virgen pasará por las calles del pueblo mirando graciosa a todas las viviendas de sus hijos, bendiciendo a todas las calles las casas, recogiendo innumerables flores en sus andas, innumerables dulcísimas miradas en su rostro, innumerables vivas y aclamaciones en sus oídos, innumerables plegarias en su corazón. Lo que aquel día oiga la Virgen no se le olvidará jamás. Señora, yo os pediré que me salveis y santificueis, que os salveis y santificueis a todos cuando lean estas líneas.

En la Iglesia otro sermón tan elocuente como el de la mañana, otros cantos tan magníficos como lo de la mañana, otra iluminación tan espléndida como la de la mañana. El párroco ó quien tenga sus veces ó autoridad desde el altar ó el púlpito, en nombre de todos se consagrará a consagrar a todos los presentes a la Inmaculada Concepción, para siempre... para siempre jamás. Y el Preste después de *Tantum ergo* magnífico, en nombre de la Virgen y con el Hijo de la Virgen en la Custodia nos dará a bendición. Sonará para concluir un himno brillante a la Inmaculada y nos iremos a casa.

Allí ya estarán preparados los lindísimos farolillos que han de encenderse por la noche. Porque ¿no ha de haber iluminación general? ¿es posible?... ¡Ah! si es posible no dejéis de hacerla. María Inmaculada convirtió en día la noche del pecado trayendo el Sol divino, como trae al día la aurora. Ella fué nuestro lucero matutino, ella nuestra alba celestial, ella nuestro matinal crepúsculo. Justo es que nosotros en su honra convirtamos la noche en día. ¡Oh! ¡qué iluminaciones preparan en muchos pueblos! ¡qué luces tan bonitas han escogido!...

¡Todo se acabó se acabará ese día. Rezaremos el *Angelus* de la tarde, saborearemos las delicias que en él hayamos gozado, contaremos en nuestro libro de la vida un día feliz, un día inmaculado, un día preludio del día que no tendrá noche.

Apagaremos los farolillos de nuestra iluminación y nos retiraremos a descansar el sueño de los justos, mientras en el cielo sigue la fiesta y todos los bienaventurados felicitan a su Reina de tantos obsequios como en la tierra. En todo el mundo católico ha recibido; y como en las casas, a la noche, examinan los regalos que los amigos han enviado durante el día de cumpleaños ó de la boda, así examinarán los obsequios que nosotros hayamos enviado... Nuestras confesiones, nuestras comuniones, nuestras proposiciones, nuestras limosnas, nuestras mortificaciones, nuestros actos de caridad y demás virtudes, el culto de nuestros pueblos, las funciones, las procesiones, ¡cuántos votos de castidad hechos por la primera vez! ¡cuántos otros renovados en ese día! ¡cuántos religiosos y religiosas que en esa fiesta tomaron el hábito ó hicieron su profesión! ¡cuántos que perdonaron en ese día a su enemigo ó rompieron una mala ocasión, ó quemaron sus libros prohibidos, ó echaron al fuego sus tarjetas ó estampas deshonestas, ó en fin se apartaron de sus pecados y sus vicios...

Todo lo estarán viendo en el Cielo mientras nosotros descansamos.

¡Desgraciados aquellos de quienes en ese día no se vea en el cielo ningún obsequio enviado a la Reina de la gracia y la pureza!

¡Dichosos aquellos que más la hayan obsequiado y agrado durante el año y en especial durante su fiesta!

Lectores queridos de *El Mensajero*, procuremos ser todos nosotros de este número... y que la Inmaculada vea que todos, aunque distantes, ese día la honramos en público y en privado con el mismo afecto y entusiasmo del alma.

Rafael Vilariño, S. J.

## Sepulcros blanqueados

El *Heraldo* ha descubierto un secreto de la terrible nevada de estos días, y hecha la salvedad de que no es fatalista, abre el pecho a sus amigos y lectores, y se lo revela en esta forma:

«Al día siguiente del gran dolor de ser aprobado el pacto con Roma, que nos elimina de los Estados libres é independientes, la Naturaleza, siempre justiciera, era forzoso que nos castigara, que se vistiera el manto de la desolación y de la tristeza y de la muerte. Ya todo es en España *sepulcro blanqueado*.»

No nos atreveremos a decir otro tanto; pero si todo el campo no es orégano, ni toda España sepulcro blanqueado, a buena parte de ella ya se le puede aplicar la terrible frase del evangelio.

Sepulcros blanqueados son, por ejemplo, estos poderes y gobiernos de partido, por fuera todo lujo y orden material, por dentro todo corrupción y miseria.

Sepulcro blanqueado es la administración de justicia, puesta al servicio de las pasiones y bajezas de los caciques máximos y mínimos, donde los procesos y causas están pendientes del *placet* del personaje de tanta; donde un ministro dirige gravísimos cargos a un magistrado del Supremo, y después de varios días y discursos quedan en pie los cargos, y cada cual en su sitio; donde el llamado poder judicial es sopapeado y pateado por los mismos encargados de defenderle.

Sepulcro blanqueado es la revolución desde arriba, que consiste en quitar a unos empleados para poner otros parecidos, desde los ministros a los alcaldes; que ofrece páginas tan sucias como los tratos de Carabuey, y que toda se cifra en la continuación del turno de los partidos, dejando el terreno dispuesto para que vengan las huestes de Montero Ríos y acaben con lo que queda.

Sepulcro blanqueado es el tronar contra el caciquismo desde las columnas del *Heraldo* y amamantar ese mismo caciquismo en los distritos que tienen la desgracia de ser feudo del Sr. Canalejas quien, por ser singular en todo, es también un sepulcro blanqueado, que arde en sentimientos de desprecio contra la religión de Jesucristo y la Iglesia católica, siendo portavoz del anticlericalismo (que es lo mismo que anticatólicismo) y todo se le vuelve besar el anillo de los prelados en el Congreso, proclamarse católico, cuando eso le vale votos en su distrito y albergarse en casas de sacerdotes y hasta en palacios episcopales, cuando viaja por España.

Sepulcros blanqueados son tantos católicos en la vida privada y liberales, ó cómplices del liberalismo por palabra, obra ó omisión en la vida pública; gentes que han ideado y llevado a la práctica el sustancioso tema de las dos naturalezas según el cual se puede estar bien con Dios y con los imitadores de Lucifer; católicos que con el Dios de amor en el corazón van a venderle como Judas, en frase del difunto obispo de Cartagena.

Sepulcros blanqueados son también tantos otros que tienen fe, pero la disimulan en sus obras, siendo piedra de escándalo de los flacos y escarnio de los enemigos de la Iglesia.

Sepulcros blanqueados... ¡pero a qué seguir enumerando sus clases y castas? Basta con lo dicho para poner de manifiesto la insania del *Heraldo*, que por hacer un chiste a costa de los demócratas del Senado, se ha herido con sus propias armas, y por escupir al cielo le ha caído encima el salvazo. Porque cuando llegue la hora que llegará, por misericordia de Dios de quitar caretas y descubrir podredumbre que eso son sepulcros blanqueados, blancos por fuera y agusanados por dentro; es seguro que ha de pasarle al *Heraldo* y compañía lo que ayer les pasó a las minorías liberales exultantes del Congreso, que en

cuanto anunció el Sr. Maura que iba á tomar represalias y á cantarles el más ó los más á los compañeros de turno, se callaron éstos como lo que son; se echó tierra al muerto se pasó á otro asunto, y aquí paz y después... sepulcros blanqueados...

### Chistes de un colega

*El Combate* en un artículo muy rabioso que escribe en contra de la aprobación del Convenio con el Vaticano. Llama á los demócratas TRAIIDORES. Toma, DEMOCRATA, chúpate esa y defiéndete, si puedes.

Por nuestra parte, también tenemos que aguzar nuestro ingenio y acudir á la diosa razón para consultarla sobre cómo podríamos salir del grave apuro en que nos hallamos, para contestarle á las siguientes preguntas que nos hace al terminar un valiente y filosófico y poético artículo conque nos honra.

Véase la clase:  
¿Que cómo se podría combatir á esa canalla? ¿Cómo se la extirparía? ¿Cómo exterminarla?

Que nos lo diga LA VOZ DE ALICANTE. ¿Cómo... cómo... cómo?

Pues muy sencillo. Acabando con los periódicos como *El Combate* y deportando á Fernando Pío á los periodistas que escriben con tanto atrevimiento y con tan poca aprensión.

### Animémosnos

Estamos en vísperas del día hermosísimo en que se conmemora la Concepción Inmaculada de María Santísima. De todas partes leemos carteles anunciando las muchísimas fiestas religiosas que se preparan para ese día y los siguientes. No solo los periódicos genuinamente católicos, sino aún aquellos, que no teniendo nada de católicos, quieren, siquiera sea de vez en cuando, presentarse como tales, nos traen noticias de la animación que en toda España y en todo el mundo católico se observa con este motivo.

Las autoridades eclesiásticas y en muchas partes también las civiles y militares, las cofradías, las hermandades, todas excitan el entusiasmo de los pueblos y convidan á los habitantes, tanto de las grandes poblaciones, como de los pequeños pueblos y aldeas, á contribuir ó solemnizar del mejor y mayor modo posible un día que, si bien todos los años debe solemnizarse con todo el esplendor, mucho más este año, quincuagésimo aniversario de la definición dogmática de un misterio tan honroso para la Madre de Dios, como simpático y tierno para todos sus hijos.

También en Alicante se está haciendo y se hará algo más que otros años. En el Convento de religiosas Capuchinas, las hijas de María se esmeran en honrar á la madre celestial con una novena lucida que terminará ofreciéndole á la Virgen sin mancha una hermosísima corona y un corazón, todo de oro. En la Parroquia de Sta. María también se celebrará una novena que pujará á la de todos los años ed esplendor y majestad. En la Colegial de S. Nicolás, ya que no ha podido ser una novena, como se deseaba, también se hará un hermoso y extra ordinario triduo.

En todas las Iglesias y Conventos se hará algo nuevo.

Pero, ¿basta esto? ¿Se ha de reducir todo á lo que se haga dentro del recinto de los hogares sagrados?

¿Es que solamente tiene derecho la Virgen Inmaculada á que se le honre y venera en las Iglesias? ¿No es la Patrona y Reina de España? ¿No están obligados los pueblos todos á honrar y ofrecer algo extraordinario á su Reina y Patrona?

En otras partes se han organizado y

organizan peregrinaciones; se hacen y harán procesiones solemnes que recorrerán lo principal de la población: han tenido y tendrán lugar fiestas extraordinarias de mil modos y maneras. Y es que el entusiasmo es tan grande, que no se conforman con honrar á María y demostrarle su amor en los templos, sino que quieren que ese mismo entusiasmo y amor se revele en todas partes y de todos modos. Por eso puede decirse que en estos días las calles, las plazas y hasta los mismos domicilios se convertirán en templos, ó más bien, no habrá más que un templo, pero no reducido ni encerrado en cuatro paredes, donde se eleven a nuestra celestial Reina ofrendas variadísimas.

¿Seremos menos que todos los hijos de Alicante? Ya es tarde para organizar peregrinaciones, procesiones ni otras fiestas; pero no es tarde para una cosa, en sí muy pequeña, pero que manifiesta que todavía hay corazones que aman á María; todavía no es tarde para que los hijos de Alicante que sientan un átomo de cariño por la Reina de los cielos y de España, se dispongan á iluminar y adornar sus balcones.

Es lo menos que se puede hacer; es lo menos que hacen en otras poblaciones: adornar é iluminar las fachadas.

Si para celebrar fiestas populares, que son puramente mundanas, y para agasajar á los reyes de la tierra se cuelgan y engalanan las calles ¿no debe hacerse con muchísima más razón para agasajar á la que, no solo es Reina de España, sino de los mismos cielos?

Animo, pues, católicos alicantinos. *Que las noches del día 7 y 8 parezca nuestra población un ascua de fuego; y que el día de la Inmaculada Concepción de María Santísima, se vean en los balcones las mejores colgaduras que cada uno tenga guardadas para las ocasiones.*

María lo verá desde su trono.  
María, agradecida, lo recompensará.

### Padres inhumanos

Dentro de la Iglesia de las Angustias ha sido hallado un niño de ocho años, imposibilitado, al que han abandonado sus padres al marcharse á otra provincia.

Una mujer, compadecida de tal crueldad, ha recogido al niño, comentándose mucho este rasgo, que contrasta con el inhumano, proceder de los padres.

**Pregunta:**  
¿Y cómo no se les habrá ocurrido á esos desdichados padres, abandonar al pobre niño en la Iglesia del Pae Cabrera ó en un portal de una escuela laica?

**Respondo:**  
Porque no había confianza en la cuadrilla.

### ALICANTE

**Por un error de imprenta** salió el sábado último mal compaginado el folletín de nuestra novela «Verísimo», por cuyo motivo y con el fin de que los suscriptores puedan coleccionar y encuadernar tan preciosa novela, publicaremos mañana el folletín correspondiente al número del citado día.

**Ha quedado reparado** el hundimiento ocurrido en la plaza de la Constitución, habiéndose comprobado que no se trataba de intento de robo como se dijo en un principio.

**Durante los días 6, 7 y 8** del mes actual se celebrará en la Iglesia de San Nicolás un solemne triduo para conmemorar dignamente el quincuagésimo aniversario del misterio de la declaración dogmática de la Concepción Purísima de la Virgen María.

Con el mismo día se celebrará en la iglesia del Convento de las religiosas Agustinas un solemne novenario cuyo

orden lo mismo que el del triduo de San Nicolás lo podrán ver nuestros lectores en la sección de cultos.

**Hoy hemos saludado** en esta redacción á nuestros amigos de Rellou D. Antonio García y D. Antonio Lloret, afamados cazadores de dicho pueblo dode últimamente en una excursión cobraron 36 conejos y 15 perdices.

**Anoche á las ocho falleció** en esta capital D. Manuel García y Mira, Administrador de Consumos y de arriendo de las Contribuciones de la provincia.

El entierro, verificado esta tarde, ha sido una verdadera manifestación de duelo.

Acompañamos á la familia del señor García, en el dolor que en estos momentos le aflige y pedimos á Dios acoja en su santo seno el alma del finado.

**Se encuentra enferma** de alguna gravedad la esposa de nuestro querido amigo el Capitan de infantería del regimiento de la Princesa D. Enrique M.º Chust.

**Ha fallecido en Burgos** á la edad de 72 años, Doña Dominica Perez y Perez, madre de nuestro querido amigo Don Timoteo Merino Perez.

Elevarnos una oración á Dios en sufragio del alma de la finada y deseamos nuestro amigo una pronta y cristiana resignación.

**Tenemos entendido** que en Villajoyosa existen varios casos de epra y que los atacados aumentan en vez de disminuir, por lo cual llamamos la atención del Sr. Gobernador para que averigüe si son ciertas las denuncias que se nos han formulado.

**Nuestro distinguido amigo** de Crevillente D. Salvador Más ha tenido la triste desgracia de perder, á su hijo Manuel.

Nos asociamos al dolor que en estos momentos embarga á nuestro amigo el Sr. Más.

**«El Universo» ha publicado** un número extraordinario ilustrado para conmemorar el cuarto centenario de Isabel la Católica, y tal ha sido la demanda de ejemplares, que nuestro colega madrileño hará del número citado una edición en forma de folleto, que se pondrá á la venta en esta semana y se remitirá á todo el que envíe una faja de este periódico al Administrador de *El Universo* (Leones, 2, Madrid), acompañando al envío de la faja un sello de correos de quince céntimos.

**Mañana darán principio** en la Insigne Colegiata de San Nicolás los solemnes cultos que á la Inmaculada Virgen María tributa el M. I. Cabildo de dicha Colegiata para celebrar dignamente el quincuagésimo aniversario de la declaración dogmática de la Concepción Purísima de la Reina de los cielos.

El orden de los ejercicios será el que se detalla en la sección de cultos

**Esta mañana á las diez** ha fallecido en esta capital nuestro amigo D. Rigoberto Fajardo y Guardiola, doctor en Medicina y Cirujía.

Aunque en su profesión había figurado como médico distinguido, habiendo sido aventajado alumno interno de los Hospitales de París, la penosa y larga enfermedad que e ha llevado al sepulcro le impidió dedicarse á su ejercicio.

A su apreciable familia y á sus hermanos el catedrático de este Instituto D. Julio el médico D. Federico y el arquitecto municipal D. Francisco, acompañamos en su justo dolor por pérdida tan sensible.

Dios haya acogido en su seno el alma del querido finado.

### Caridad

**La implora una pobre mujer** que se halla postrada en cama desde hace mucho tiempo.

Las personas amantes de la caridad pueden ejercitarla socorriendo á esta desgraciada mujer que tiene su domicilio en la calle de la Concepción, número 10 (Subida al Castillo).

### Sección marítima

#### Grave conflicto

##### Antecedentes

Desde la última huelga de obreros de mar resuelta en el mes de Marzo del actual año en favor de los elementos asociados y con perjuicio, desde luego no ostensible, para los patronos; los navieros, los armadores y consignatarios de buques estudiaban los medios de estar preparados para futuras contingencias y no se descuidaron en proveerse de medios y recursos para poder contrarrestar la fuerza de asociación de los trabajadores.

Estos, envalentonados con sus triunfos, no repararon en pasar de los procedimientos lícitos á los que constituían abuso, como las injustificadas pretensiones de aumento de jornal, limitación de horas de trabajo, número de obreros que debían desempeñar los servicios, días u horas en que se debía de trabajar en tiempo de lluvia ó temporal, multas arbitrariamente impuestas por utilización de obreros no asociados y que cobraban ante la amenaza de un paro general, etcétera, etc., etc.

##### Efectos

Se ha dado el caso, por demás extraordinario, de por estos procedimientos llegar un obrero del muelle á cobrar salarios superiores á los que un burgués de carrera no ha podido aspirar en sus honorarios; pues si hoy se pagan los jornales á treinta reales, para año nuevo hemos oído decir que iban á exigir seis reales de aumento y hasta se pretendía llegar á las diez pesetas diarias. Con estas exigencias era natural que los patronos tuvieran precisión de aumentar los fletes y por otras análogas razones, se ha originado una causa más de las que han contribuido al encarecimiento de las subsistencias.

Como la ambición no quedaba limitada á las humildes clases trabajadoras, sino que alcanzaba á elementos superiores, se ha dado el absurdo de resultar carísimo recibir una mercancía por nuestro puerto, siendo más económico por ferrocarril y de ahí que el tráfico por el puerto de Alicante haya disminuido notablemente, viniendo á agravar el pavoroso problema de las subsistencias, por estar éstas por las nubes y en cambio debilitarse los medios de vida, haciéndose difícil encontrar donde ganar un salario.

##### Precauciones

Como hemos apuntado se decía que para primeros de año los obreros de puerto se proponían pedir mejora de salario y ante este y otros temores los armadores y consignatarios de buques tomaron sus precauciones y una de ellas fué celebrar una reunión que tuvo lugar en Barcelona en la que se acordó oponerse á la acción de las sociedades y estudiar los medios de defensa.

Una de las medidas consistía en anular las escalas de los buques en aquellos puertos donde las sociedades obreras opusieran alguna dificultad y proporcionarse elementos obreros independientes de los federados.

##### En Alicante

En esta capital se asociaron los patronos que pudieran sentirse perjudicados por el existente movimiento socialista constituyéndose en sindicato los exportadores de vinos, consignatarios de buques y comerciantes sometiendo á las decisiones de la Cámara de Comercio.

Los consignatarios y navieros redactaron unas bases en las que para nada se alteraban los jornales hoy vigentes, bases que sometieron á la aprobación de la sociedad de obreros del muelle la cual no las ha aceptado.

#### El primer disparo

El jueves pasado los navieros de Cartagena se desentendieron de los obreros asociados y se valieron de *esquirols* para las faenas de carga y descarga en los muelles.

La Sociedad Obrera de Cartagena telegrafió á la de esta capital pidiendo que declararían el *boycottage* al vapor «Cabañal» por haber sido allí cargado utilizando obreros *esquirols*.

Al llegar á este puerto el «Cabañal» la sociedad Terrestre y Marítima exigió al consignatario Sr. Carratalá el pago de una multa igual al importe de los jornales satisfechos á los *esquirols* de Cartagena y por haberse opuesto á satisfacerla, el citado buque no pudo ni dejar ni tomar carga en este puerto saliendo para Valencia.

Suscitado el conflicto, la sociedad de patronos acordó prescindir hoy lunes de la Sociedad «La Marítima» y utilizar los servicios de una nueva sociedad obrera compuesta de elementos rechazados por «Terrestre» «Marítima» y puea para ingresar en ella se exigían 100 pesetas por derechos de entrada, cantidad que no podía satisfacer el obrero que necesitaba trabajo.

#### Acuerdos de anoche

Ante el peligro de la competencia que se avecinaba los antiguos obreros asociados dispusieron declarar una amplia amnistia y sobre no exigir las 100 pesetas de costumbre á los obreros á los que se invitaba á ingresar, aún hemos oído decir que se les ofrecían cinco duros á cada uno.

Nada provechoso se consiguió y hoy lunes se temia un serio disgusto al entrar á trabajar la nueva sociedad.

#### Las autoridades previsoras

El señor gobernador, enterado de lo que ocurría realizó activas gestiones para evitar conflictos y como medida previsora dispuso la reconcentración de la guardia civil, llegando anoche la de los puestos de Villena y Monóvar al mando de los tenientes D. Antonio Aparici y D. José Zapata.

La fuerza llegada asciende á unos 100 hombres de los que 80 se han alojado en el Ayuntamiento, donde desde ayer se ha montado una guardia con centinelas.

Desde las primeras horas del día de hoy están dispuestos á salir al primer aviso unos 150 guardias civiles y dos secciones de caballeria la de Alcoy y Alicante.

#### El día de hoy

El comercio de Alicante tenía acordado un cierre general en el día de hoy si los elementos obreros se manifestaban intransigentes y provocaban algún conflicto.

En las primeras horas de la mañana el gobernador y el alcalde se personaron en el muelle donde se habían situado fuerzas de guardia civil de á pie y á caballo y policía y el primero amparando la libertad de trabajo invitó al mismo á los obreros que quisieran.

Solo se propusieron trabajar los de la nueva sociedad retirándose los de la antigua.

A bordo se negaron á trabajar los obreros que en el mar desempeñan sus funciones por lo que éstas han sido llevadas á cabo por las tripulaciones.

A la hora de cerrar esta edición no se tiene noticia de ningún choque que no por eso deja de esperarse.

### Indicador Cristiano

Santos de mañana.—San Nicolás de Bari. Obispo.

La misa y oficio divino son del santo.

#### Cultos para mañana

Colegial.—Fiesta del glorioso San Ni-

colás de Bari, Titular y Tutelar de esta insigne Iglesia Colegia.

A las nueve de la mañana se expondrá S. D. M. cantándose á continuación Horas Canónicas y solemne Misa Convencional, que oficiará el M. I. señor Abad y predicará el M. I. Sr. D. Pascual López. La Capilla cantará á toda orquesta la gran misa en fa mayor del inspirado maestro Senante sobre la Prosa é Himno del oficio del día y la Secuencia del reputado maestro Tranzo.

Por la tarde después del coro se rezará el Santo Rosario con la Novena de San Nicolás de Bari, Titular y Tutelar de la Colegiata.

Santa María: A las seis y media y ocho y media misa rezada.

Misericordia: A las seis Misa rezada, y por la tarde Santo Rosario.

San Francisco: A las siete misa rezada, Por la tarde Santo Rosario.

Capuchinas: Solemne y piadoso novenario que las entusiastas y fervorosas Hijas de María de esta ciudad, consagran á su Excelsa Reina y Madre.

Todos los días, á las ocho, habrá misa de Comunión, en la que el coro de niñas del Rebañito, entonará cantos alusivos; después de la santa misa, cantarán las niñas el himno propio de su infantil Congregación; acto seguido una niña declamará sentida poesía ante la imagen de la Virgen, terminando con la Salve cantada por el expresado coro de niñas.

Por la tarde, á las cuatro, comenzarán los piadosos ejercicios del novenario, bajo la augusta presencia de Jesús Sacramentado, con el Santo Rosario, letanía cantada, sermón, novena, reserva, salve y gozos á la Inmaculada; todo cantado por las distinguidas señoritas y fervientes Hijas de María, que forman la capilla de música de la archicofradía.

Los sermones de tan solemne novenario, están á cargo del sabio orador sagrado M. I. señor Dr. D. Modesto Nájera López de Tejada.

Agustinas: A las ocho Misa rezada.

Capilla Real (calle de Labradores) Misa de renovación todos los domingos á las nueve y media.

San Roque: Todos los días á las seis Misa rezada.

Oblatas (Partida de los Angeles).— Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las seis hasta las ocho.

**Avisos útiles**

SE NECESITA un operario perfectamente informado en la foto-

grafía, especialmente en la tirada de positivas.

Dirigirse M. Cantos, Princesa, 24.— Alicante.

Se alquila amueblado un segundo piso, situado al medio día en la plaza Isabel II, núm. 21, y con vistas á la calle de Sagasta.

También se alquila amueblado un primer piso, en la calle de San Ildefonso con vistas, á la de Castaños. Darán razón en la Plaza de Isabel II, núm. 21, principal ó en esta Redacción.

Los mejores guantes, de todas clases y para uniforme, se venden en «La Japonesa», Labradores, 7.— Alicante.

**Lecciones de francés**

en casa del Profesor y á domicilio: dieciséis años de continua enseñanza.

Bazán, 41, 2.º, izquierda.

SE ALQUILA un hermoso local en la calle de Sagasta en la parte más céntrica. Darán razón en la farmacia de J. Soler López, Isabel II, 20.

EL EXCMO. SEÑOR D. Emilio Colubí y Beaumont GENERAL DE BRIGADA DE LA ESCALA DE RESERVA Falleció en esta capital el 29 de Noviembre de 1904 á las siete de la tarde DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana, 6 de los orientes con el Señor manifiesto, en la Iglesia de las Reverendas Madres Capuchinas de esta ciudad, de nueve á doce, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su desconsolada viuda la Excelentísima señora doña María del Carmen Gil y Calvo, sus hermanos padre político hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia suplican la asistencia y oraciones. Los Excmos. señores Nuncio de Su Santidad y Cardenal Arzobispo de Toledo; los Excmos. señores Obispos de Orihuela, Murcia, Madrid-Alcalá, Sigüenza, Segorbe, Tortosa y Sión, han concedido 100 y 50 días de indulgencias respectivamente por cada sufragio que se haga en bien del alma del finado.

**Observatorio**

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Table with 2 columns: Instrument and Reading. Includes Barómetro (76'07), Termómetro (17'2), Viento (O. NO. Ventolina), Atmósfera (Casi despejada), Mar (Llana), and temperature readings for maximum, minimum, and evaporation.

KALI-KALI contra el dolor de muelas. Farmacia Ruiz.—Frasco 2 reales.

**PASCUAL MARTINEZ**

Agencia de encargos entre Alicante, Elche, Crevillente, Albatera, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Dolores, Rojales, Torreveja y viceversa, con sucursales para recoger y entregar todos los encargos que se confíen.

Salidas de Alicante para Murcia y Torreveja todos los días por el tren correo de la tarde, regreso de estos puntos todos los días en el tren correo de la mañana.

Despacho en Alicante: calle Sagasta núm. 27.

**HERNIAS (QUEBRADURAS)**

LOS PROFESORES HERNIARIOS Sres. TORTOSA é hijos, bien conocidos por la humanidad doliente en toda España, curan las HERNIAS (quebraduras) con sus aparatos por voluminosas que sean, sometiendo á sus clientes á los especiales cuidados de rectificación constante del APARATO que les es aplicado y sucesión de almohadillaje ANATÓMICO: según el grado de mejoría que rápidamente se va experimentando. A este fin tenemos establecidos gabinetes en las principales capitales de provincia para mayor comodidad de nuestros clientes, y una visita mensual que durará cuatro días en los puntos más separados.

En Murcia, Hotel Iborra, los días 20 y 21.— En Alicante, Hotel Iborra, los días 24 y 25. Consulta de 10 á 1 y de 3 á 6 Residencia habitual en Cartagena, Arco Caridad, núm. 2, principal.

**Un vino de primera**

Es un vino tinto, sano por su absoluta pureza, pues su mejor recomendación además de su paladar agradable, es la seguridad de que el que lo consume sabe que bebe zumo de uva y siempre un invariable tipo de vino.

Se sirve á domicilio en vasijas de medio cántaro, con el que se llenan ocho botellas de las corrientes de Jerez resultando la botella al precio de treinta y siete y medio céntos.

**Aceites finos de oliva**

Superiorísimo y especial para atíños en crudo á SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS libra, sirviéndose como cantidad menor á domicilio, un cuarto de arroba ó cuarterón.

San Fernando, núm. 20

**Información Telegráfica**

**La Voz de Alicante**

De Sevilla.—La coronación de la Virgen.—Ovación delirante.—La procesión.—El Arzobispo cardenal.—Manifestación católica.—Final del Triduo.

Sevilla 4 (15'50)

(Recibido anoche á las ocho.)

Se ha verificado con una solemnidad imposible de describir la Coronación de la venerada Virgen de los Reyes.

Sevilla entera ha presenciado la importante solemnidad, prorrumpiendo en una ovación estruendosa delirante que duró mucho rato.

Inmediatamente se organizó la procesión que está concurrenciando.

Se elogia el talento organizador desplegado por el Arzobispo Cardenal Spínola, á quien se debe en gran parte el grandioso resultado de esta conmovedora fiesta.

Sevilla 4 (17'20)

(Recibido anoche.)

Termina la procesión que ha sido una grandiosa manifestación católica de entusiasmo incomparable é indescriptible.

La realidad supera todos los encomios que puedan hacerse del incomparable acto realizado por los católicos sevillanos.

El Arzobispo está recibiendo infinidad de felicitaciones.

Los católicos prodiganle sus aplausos sin tasa ni reserva.

**Crisis parcial**

Dos ministros.—Lo que ha hecho Maura.—El juramento.

Madrid 5 (13'40)

Ha dimitido el ministro de la Gobernación Sr. Sanchez Guerra.

Inmediatamente fueron nombrados ministros, de la Gober-

nación el que lo era de Agricultura Sr. Allendezalazar y de este último ministerio el Marqués de Figueroa.

Esto hace suponer que el señor Maura tenia ya acordada y dispuesta la solución de la crisis.

Los nuevos ministros jurarán el cargo esta misma tarde.

Maura llevó los nombramientos á la firma del Rey esta mañana á las nueve.

Sorpresa.—Animación política.—La explosión de Barcelona.—¿Son los autores?—Una nueva plista.

Madrid 5 (13'50)

La crisis, por la rapidez con que ha sido planteada y resuelta, ha producido gran sorpresa.

En el Congreso hay enorme revuelo haciéndose toda clase de comentarios.

Los ministeriales muestranse muy satisfechos de la forma con que el Sr. Maura ha decidido la cuestión.

Se espera para esta tarde una animada sesión parlamentaria.

Telegrafían de Barcelona que han sido detenidos dos sujetos hermanos, que según parece comisionaron á una mujer para que colocara la bomba que estalló en la calle Fernando.

La mujer se negó á ello. Careados los detenidos con la mujer, ésta sostuvo sus acusaciones, á pesar de las negativas de ambos sujetos.

La policia barcelonesa se mueve activamente, realizando muchos registros y otras diligencias.

Créese que se está sobre la verdadera pista de los autores del terrible atentado.

ALBACETE.

IMPRENTA COMERCIAL

**SOMBREROS Y ABRIGOS**

En el acreditado y bien montado Salón de Modas para señoras y niños, de PEPITA PARREÑO titulado

**EL ESPRIT**

Plaza de Castelar, números 3 y 5, principal, se ha recibido para la temporada de invierno, un extenso y elegante surtido.

Ultimos modelos de París y Madrid en todas clases de Sombreros y Abrigos

GRAN NOVEDAD, con variedad de formas y precios. Esta casa confecciona y reforma sombreros con especial gusto y economía.

**Horchatería del Tío Quico**

Se ha puesto á la venta la primera remesa de turronecillos y dulces seros, pasteles de gloria y tortas de mezcla y pedacillos de Alcoy.

Los dueños de esta horchatería venden los géneros con la condición precisa que han de ser los de mejor calidad que entren este año en Alicante. También se sirven chocolates.

**GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS R. GUILLEN LOPEZ É HIJO - ALICANTE**

**COLEGIO DE NIÑOS**

Nuestra Sra. de Monserrate

BAILÉN, NUM, 4, PRAL.

1.º y 2.º enseñanza Clases de Dibujo, Francés y Caligrafía.

**ALQUILER DE BOCAYES DE ROBLE JOSÉ GUILLEN PEDEMONTI. ALICANTE**

**Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor LA MADRILEÑA**

**ASCENSIO NAVARRO**

Unica casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin recoger las prendas ni desformar hechuras. Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no destiñen el roce pisador. Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de horas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez. Talleres: Alfonso el Sábio, 8.

Los Galicilatos de Viras Pérez & C. Curan pronto y bien toda clase de indisposiciones del TUBO DIGESTIVO. VÓMITOS, DIARREAS, etc. EN NIÑOS Y ADULTOS. ADOPTADOS DE R. O. POR EL MINISTERIO DE MARINA Y PESCADEO DE GUERRA, Y RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DEPARTAMENTO DE FARMACIAS, HERBARIOS DEL MUNICIPIO DE SAN FALGÁN TALLERES DE ALICANTE QUE SE LLEVAN EN EL PRODUCTO INSCRIPTO TRANSPARENTE CON LOS NÚM. 5041, 5042, 5043 Y 5044

### BAÑOS TERMALES DE BUSOT (Provincia de Alicante)

**ITINERARIO.**—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho Bañario.

**TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.**—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

**TEMPORADA DE INVIERNO.**—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

**INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.**—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabezó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Bañario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

### GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACION TELEGRAFICA

## SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

#### Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Noviembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **Reina M.ª Cristina** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costanera y Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela, Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo.

#### Línea de New York, Cuba y Méjico

El día 26 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **Monserrat** directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.

#### Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **Lopez y Lopez** para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, C. Jón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. e admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

#### Línea de Filipinas

El día 21 de Mayo saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Alicante** para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

#### Línea de Buenos Aires

El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona y el 5 de Málaga el 7 de Cádiz, el vapor **Reina María Cristina** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

#### Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral.—El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor **San Francisco** para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagán, otros puntos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

#### Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor **M. L. Villaverde** directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

#### Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.  
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja a familias precios convenientes por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se empaquetan en sus buques.

#### AVISOS IMPORTANTES

**Rebajas en los fletes de exportación.**—La Compañía hace rebaja de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

**Servicios comerciales.**—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como enayo, deseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAUS Y COMPAÑIA

### Pedid

EL

## Cognac

## BARBIER

Probadlo y seréis sus más entusiasmados defensores

Se encuentra en los CAFÉS, y de venta en los principales comercios, ultramarinos y en la calle de San Fernando núm. 37.

## La Japonesa

- Paraguas Sombrillas
- Abanicos Bastones
- Perfumería Corbatas
- Cuellos Paños
- Guantería
- Bisutería y Juguetes

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos.  
Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

### Juan Sanchez Garcia

Labradores, 7, Alicante

Especialidad en vinos finos de mesa

#### Bodegas de

## ALENDAY PEREZ

COSECHA PROPIA

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Clarete, botella \$4 litro	4 0'35 ptas
Id. flor id.	4 0'45 »
Id. extra id.	4 0'50 »
Id. Cuench id.	4 0'60 »
Tinto id.	4 0'35 »
Id. extra id.	4 0'45 »
Id. Romana id.	4 0'60 »
Blanco seco id.	de 0'50 4 0'75 »
Id. añejo id.	4 1'25 »
Fondillón id.	4 2'25 »
Floja clarete id.	4 1'25 »
Champagne sidra id.	4 1'50 »
Clarete, los 11 1/2 litros, de 4'45 a 7'50	»
Tinto id. id. de 4'50 a 7'50	»

Se sirve a domicilio. Precio fijo, Ventas al contado.

### Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR

**DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES**

Canonigo por oposición de la Colegiata

Este dispendioso colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celadores inspectores, seguridad des estas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación e independencia tienen establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: parvulos, elemental superior con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Catedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Catedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Matemáticas, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras, Derecho y otros estudios superiores y especiales.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa e italiana.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas, penitentes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial o la privada.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este establecimiento.

### AURORA (BILBAO)

Compañía Anónima de Seguros  
Capital: 20.000.000 de pesetas

SUBDIRECCIÓN

**VALENTÍN AGUIRRE**

Teatínos, número 1. 2.º

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

DE

**Rafael Ibañez y José Dorado**

GRAN ECONOMÍA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estátuas, bustos, ornamentación clásica, monumento-funerarios, paneles de todas clases y estilos: cruces rústicas, lapidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y marmoles, a precios baratísimos.

Calle del Marqués 5 (esquina a la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.º

## GRAN TINTORERIA BARCELONESA

DE

JUAN PAMPLANO

PASEO DE MENDEZ-NÚÑEZ, 38 (frente a las Capuchinas) ALICANTE

El dueño de los acreditados establecimientos de tintorería situados en Barcelona en las calles Rumbal de Cataluña, 111, y Ronda de San Pedro, 28, tiene el gusto de ofrecer su despacho Paseo de Méndez Núñez, 38, en esta ciudad de Alicante.

En esta casa se lavan y tñen, sin necesidad de desechos, toda clase de ropas usadas tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien la ropas interiores. Se tñen lures todos los días.

Se lavan trajes en doce horas.

También se lavan y tñen cortinajes, transparentes, tapetes, portier, damascos, cubrecamas y blondas o mantillas de todas clases, orespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tñen uniformes de eclesásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tñen de diferentes colores.

**TINTORERIA BARCELONESA Mendez Núñez, 38 (frente las Capuchinas)**

## Persiana Modernista DE CIERRE AUTOMATICO

Privilegiada y premiada con medalla de oro de 1.ª clase en la Exposición Internacional de Madrid de 1903.

Se fabrica de metal y madera, es de un movimiento tan suave que se puede abrir y cerrar aunque se halle a 25 metros de altura; no altera su movimiento giratorio la humedad ni la sequía.

!OJO!

Este mismo sistema es aplicable a las persianas antiguas de puerta con tablillas de madera estropeadas por su engorroso movimiento; se pueden reformar, suprimiendo dichas tablillas de madera por las de metal, aprovechando los mismos armazones sin quitar los marcos de su sitio.

EL PROPIETARIO Y FABRICANTE  
**JOSÉ PASCUAL Y COTS** Representante exclusivo en Alicante y pueblos circunvecinos: D. JUAN ANTONIO ESPLÁ

Bañeras (Alicante)

Ramales, 4.

## FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Materias, Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el añejo esterilizado especial para convalecientes

## LA ACTIVIDAD

Sociedad anónima de crédito y seguros

DOMICILIADA EN PAMPLONA

Capital social . . . . . 10.000.000 pesetas

Primas y Reservas . . . . . 7.661,412'45 "

Garantía total . . . . . 17,661,412'45 "

Fundación del SEGURO INFANTIL a prima fija en forma desconocida en España y en el extranjero y muy beneficiosa para el asegurado.

Esta importante y acreditada Sociedad está recomendada por los Excelentísimos Sr. Sres. Arzobispos de Zaragoza y Tarragona, y Obispo de Pamplona

Representante en Alicante y su provincia, D. FAUSTINO CRATE San Fernando, 34.

Agencia general de transportes

**FRANCISCO VISCONTI MORATA**

Paseo de los Martires, 38. Alicante

COMISIONES, COMISIONACIONES, EMBARQUES

Despachos de Aduana

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA, Plaza Pañacio, 2  
Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21

## J. Talegón

DENTISTA

Sucesor Regente del Dr. CARRASCO

COMPOSTURAS EN EL ACTO

Consulta permanente. Gratis los domingos, de nueve a diez.

PRINCESA, 16, entresuelo izquierda

## SE ALQUILAN

habitaciones amuebladas, económicas, con vistas al mar.

Darán razón, Maison Français

## Gran Fábrica

DE VELAS, CIRIOS, HACHAS Y BLANDONES

DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS

DE

**Miguel Ferri y Comp.ª**

Blanques de cera pura de abejas.—Especialidad en velas rizadas y de adorno.—Cerilla en cilindros y madejas.—Incienso lágrima puro, clase especial para el culto católico.

ALBAIDA

GINER Y CANO  
TEJIDOS AL POR MENOR  
Mayor, 19 y 21.

## EXCLUSIVA

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE  
**JOAQUIN OLCINA**

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios en fón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante,